奋进新征程 建功新时代 奋战三季度 跑出加速度

餐厨垃圾是餐饮垃圾和厨余垃圾的总称,俗称"泔水"。与生活垃圾处理不同,餐厨垃圾有专门的处理流 程,其收运处置工作事关城市文明与民生福祉。自今年4月10日安阳市静脉产业园餐厨垃圾、市政污泥及粪 便协同联合厌氧消化处理项目试运营以来,餐厨垃圾经过多次处理,终将华丽变身——

龙安区:

让餐厨垃圾实现循环再利用

□本报记者 申 昕 文/图

7月21日上午,记者驱车来 到位于龙安区马投涧镇的安阳市 静脉产业园,放眼望去,占地面积 约6.67公顷的偌大园区内环境优 美、设施完善,办公楼、综合处理 车间、沼渣脱水干化及锅炉房、干 泥暂存库、污水处理间等功能区 域分布其中,这就是餐厨垃圾、市 政污泥及粪便协同联合厌氧消化 处理项目所在地。

什么是静脉产业? 区别于生 产、流通、消费等动脉产业,静脉产 业是以保障环境安全为前提,以节 约资源和保护环境为目的,运用先 进技术,将生产和消费过程中产生 的废物转化为可重新利用的资源 和产品,实现各类废物的再利用和 资源化的产业。总投资约5.9亿元 的安阳市静脉产业园餐厨垃圾、市 政污泥及粪便协同联合厌氧消化 处理项目是省重点建设项目、市重 点民生工程,于2021年1月1日开 工建设。龙安区委、区政府高度重 视,相关部门主动作为,确保项目 建设进度如期推进,今年4月10日

该项目是国内单体规模最大 的集餐厨垃圾、市政污泥、粪便于 一体的处置项目,项目设计处理能 力为餐厨垃圾200吨/日(含地沟



工作人员在中央控制室内作业

油 20 吨/日)+市政污泥 400 吨/ 日+粪便100吨/日,日处理能力为 700吨,年处理量可达到25.55万 吨。该项目投入运行后,可以实现 餐厨垃圾、市政污泥及粪便的资源 化、减量化、无害化利用,具有较好 的社会效益和经济效益。

"我们的服务范围包含了我 市主城区及安阳县、汤阴县城区 所产生的餐厨垃圾和市政污泥、 粪便,可以满足我市未来30年的 垃圾处理需求。"该项目运营公司 副总经理杨英伟告诉记者,项目 采用"预处理+联合湿式厌氧消

化"工艺,餐厨垃圾、市政污泥、粪 便经过物流通道后在预处理车间 分别进行预处理,形成的浆液通 过均质罐调和后泵送至厌氧罐, 经过28天中温厌氧发酵,产生的 沼气可以供全厂热循环使用,沼 渣经过脱水干化后会作为园林绿 化用土, 沼液经厂区污水处理系

统处理后达标排放。 "中央控制室是实现垃圾变 废为宝的神经中枢,通过大显示 屏可以清晰地看到垃圾焚烧发电 的整个工艺流程以及生产环节的 实时数据,方便工作人员对每个

环节进行安全控制和污染控制。" 杨英伟介绍,操作人员在中央控 制室内通过远程控制系统,实现 对全厂各生产系统的监视、控制 及设备的远程操作,随时掌握全 厂各个区域和设备的实时状况, 确保处理全过程安全、无污染。 在垃圾处理车间的参观通道内, 记者观察到,经过上料、大物质分 拣、粉碎、脱水、发酵等多个环节, 餐厨垃圾被专业设备吃进"肚" 中,再吐出有机肥生产原料、生物 柴油等,实现变废为宝。

"厨余垃圾中含有大量有机 物质,容易腐烂、发酸发臭、滋生 蚊蝇,需要及时清运、高效处理, 然而传统的厨余垃圾大多被用于 喂猪、喂鸡甚至随意倾倒,不仅污 染了空气,还污染了土地。餐厨 垃圾、市政污泥及粪便协同联合 厌氧消化处理项目投产后,每年 可以实现碳减排约8.62万吨,缓 解我市碳排放压力,实现'低消 耗、低排放、高效率'的循环经济 模式。"杨英伟说,不仅如此,该项 目与垃圾发电项目在水、蒸气、地 磅及物流通道方面能够进行协 同,有效降低建设成本,提高生产 效益,进一步提升我市经济社会 绿色、循环、可持续发展水平,为 提升我市人居环境质量注入新的 动力。

7月21日上午,全市唯一一个乡 级生源地贷款办理点——善应镇便

民服务大厅开始办理业务

据了解,生源地助学贷款原则上 在县级教育部门办理申请。区政务 服务和大数据管理局、区教育局针对 众出行不便、办事成本高等问题,依 托乡镇(街道)便民服务大厅标准化 建设的有利条件,加强同市教育局的 沟通协调,于今年在龙安区善应镇便 民服务大厅设立生源地助学贷款办 理点,并配备相应设备。

据悉,该办理点以善应镇为中 心,辐射马家乡、龙泉镇、彰武街道的 大学生及其家庭,极大地降低了学生 及其家长的办事成本,提高了办事效 率和便利度。

(常子才 摄)



马家乡马家村:

党建引领聚合力 人居环境展新颜

□本报记者 赵晓凤 通讯员 马保付

7月21日,记者走进马家乡马 家村,只见街道干净宽阔,墙面粉刷 一新,停车整齐有序,水泥路入村入 户,乡村美丽宜居,村民在广场上散 步聊天……这一幕幕美丽乡村新画 卷,是该村扎实开展人居环境整治 工作取得的成果。

马家村虽然是乡政府所在地, 但由于村里没有企业,群众大多以 打工为生,村集体经济较为薄弱,基 础设施相对较差,村内硬化过的道 路年久失修,已经变得坑洼不平。 为此,马家村结合乡村振兴战略和 农村人居环境整治工作中凸显出来 的问题,积极推行人居环境整治新 方式,通过"支部引领、党员带头、群 众参与"的模式,坚持把党建引领作 为推动人居环境整治的重要路径, 注重发挥党组织的战斗堡垒作用和 党员的先锋模范作用,掀起农村人 居环境整治新热潮,形成了人人参 与的良好氛围,推动农村人居环境 呈现新颜值。

党旗指引"一线飘",干部争 当领头雁。乡村振兴战略的实施, 给马家村带来千载难逢的好机会。 区委、区政府吹响了农村人居环境 集中整治的号角, 市政协多次到马 家村实地调研指导,乡党委、乡政 府高度重视,村"两委"干部更是 信心百倍,一定要抓住发展机会, 竭尽全力解决好群众"急难愁盼" 问题。

在村党支部书记、村委会主任 马忠海的带领下,马家村多次召开 党员、村民代表大会, 共同商议环 境整治方案,谋划发展远景。该村 邀请专业团队精准测量,科学规 划,立足现有基础,加强普惠性、 基础性民生建设。在争取各级各部 门支持的同时,该村党员干部闻令 而动,加大宣传力度,动员引导群 众投身人居环境整治工作中, 形成 全员出动、合力攻坚的浓厚氛围。 该村从环境"净起来"入手,抓住 时机实现"绿起来", 筹措资金实 现"亮起来",逐步实现"美起 来",全面改善群众生产生活条 件,有序推进人居环境综合整治, 加快美丽乡村建设。

"规划已经有了,接下来就是我 们脚踏实地去一件一件落实。"马忠 海介绍。今年3月,该村抓住植树好 时节,市政协免费提供香椿树苗,马 忠海带领村"两委"干部,和群众一 道开展植树活动,栽植香椿树4500 余棵,实现了"栽植香椿树、打造致 富园"的目标;4月,马家村开始大规 模清理房前屋后的杂乱废物,动用 机械、发动人力整治残垣断壁;5月, 该村聘请施工队维修村委会大院,

"村里堆积如山的垃圾不见了, 杂草丛生的现象没有了, 取而代之 的是满目葱茏,还有焕然一新的村 委会。看着村容村貌一点点改善, 我打心眼儿里开心。"谈起身边环 境的变化,村民马雨生乐得合不拢

"绿水青山就是金山银山。乡 村振兴,既要产业兴旺,也要环境优 美。"马忠海说,下一步,马家村将以 "五星"支部创建为总抓手,争创"生 态宜居星",使人居环境由"一时美" 向"长久美"转变,确保全村人居环 境整治全面提档升级,为乡村振兴 奠定坚实基础,不断增强群众的获 得感、幸福感。

走进乡村看振兴

部门动态

区政协

开展视察监督活动 推动政务服务提质提速

本报讯 7月25日,龙安区政协开 展"推进政务服务与放管服改革"视察监 督活动,深入区政务服务大厅、东风乡综 合便民服务大厅、东风乡娘娘庙村和中 州路街道梅东社区便民服务点,了解三 级便民服务体系建设、深化"放管服"改 革、优化政务服务环境等情况。

据悉,活动通过视察组实地调研、召 开座谈会、民主评议的方式开展,以民主 监督推动政务服务提速、提效、提质,为 持续深化"放管服"改革、优化营商环境

此次活动的开展,为切实转变政府 职能,加快推进"放管服"改革,着力打造 审批最少、流程最优、机制最活、效率最 高、服务最好的政务服务环境,助力全区 经济社会高质量发展注入了新动力。

"希望各部门进一步加强宣传培训, 规范和提升政务服务质量与水平,持续 优化营商环境,着力打造龙安政务服务 品牌。"龙安区政协委员翟红霞说。

(朱彦军)

区纪委监委

开展集中整治 守护民生福祉

本报讯(记者 申 昕 通讯员 杨万 东)"请提供一下你们培训学员的花名 册、签到表以及补助金支付有关账目。"7 月22日,龙安区纪委监委工作人员在辖 区一家技能培训学校检查该机构培训目 标完成及资金支付情况。这是全区开展 集中整治"一老一小一青壮"民生领域腐 败和作风问题工作的一个缩影。

据悉,今年4月以来,为推动全区民 生工作高质量发展,龙安区纪委监委立 足职责定位,聚焦社会关注的热点、难点 问题和群众反映强烈的突出问题,开展 集中整治"一老一小一青壮"民生领域腐 败和作风问题工作,切实提高群众的获 得感、幸福感、安全感。

该区纪委监委采取"室组地"联动方 式,重点围绕就业、教育、健康服务、社保 基金管理、养老服务管理等5个领域开 展监督整治工作,督促各责任部门制订 项目整治方案,并要求其畅通问题反映 渠道,细化问题类别,深入开展排查,摸

清情况底数,制定问题台账。为督促落 实整改,该区纪委监委不定期对各职能 部门开展监督检查和暗访抽查,同时建 立群众反映问题快速办理机制,办理一 件反馈一件,整治一件公开一件,接受群

在此基础上,该区纪委监委对2021 年以来相关领域信访举报和违规违纪违 法问题线索开展"大起底"排查梳理,对 新受理和接收的问题线索集中管理、快 查快办、动态清零,对筛选出的典型问题 进行直查快办,对反映集中的职能部门 和重点地区开展针对性督促整改。截至 目前,该区纪委监委已发现并督促整改 问题15个,督促相关责任部门健全完善 制度6项,核查有关问题线索5起。

"我们将继续履行好纪检监察机关 职能,通过压实责任、紧盯作风、监督推 动、查办案件等方式督促职能部门抓好 集中整治工作,推动各项民生政策落实 落细。"该区纪委监委负责人表示。

区城市管理行政执法局

践行"721"工作法 力促城市管理和谐高效

军峰)"70%的问题用服务手段解决、 20%的问题用管理手段解决、10%的问 题用执法手段解决。'721'工作法不仅是 具体的工作方法, 更是城市管理理念的 创新转变。我们要下足'绣花'功夫,推 进城市精细化管理, 打造更有序、更干 净、更文明的城市环境,推动城市管理 水平进一步提升。"7月21日,区城市 管理行政执法局党组书记、局长杜新有

据悉,长期以来,龙安区城管执法局 以"721"工作法为指引,各市容执法中队 认真落实长效巡查、管理机制,坚持每日 7时至21时,灵活采取车辆巡查加徒步 巡查的工作方式,查看沿街门店"包卫 生、包绿化、包秩序、包立面、包文明"的 门前"五包"责任落实情况,对沿街门店 外摆、随意悬挂、环境卫生差等违规现象 进行治理,对沿街门市乱贴小广告进行 清理,对门市脏污卷帘门进行清洗,对存 在污水外溢、油烟乱排、噪声扰民等现象

本报讯(记者 赵晓凤 通讯员 李 的商户进行劝导、教育;采取定人定岗值 守和机动巡查相结合的方式,针对小区 学校、商超等重点区域,在早、中、晚人流 高峰期进行重点巡查,发现问题及时处 理,确保城市人流密集区域环境整洁有 序;对公园、小区出入口等遛犬较多场地 进行巡查,制止遛犬不牵绳、携犬外出不 清理排泄物等不文明行为,加强对养犬 人的宣传教育,倡导居民科学养犬、依法 养犬、文明养犬;规范停车秩序,对占压 人行道、阻断消防通道、不按规定停放等 违法停车行为进行治理,保障城市道路、 公共空间有序畅通。

"'721'工作法增强了执法队员的执 法服务意识,变被动管理为主动服务,促 进了城管执法队伍作风的大转变,全面 提升了市容档次。下一步,龙安区城管 执法局将根据城市管理出现的焦点问题 以及群众投诉较集中的区域进行查漏补 缺,不断创新工作举措,促进服务和管理 双提升,为建设美丽宜居新龙安增砖添 瓦。"杜新有说。



为提升辖区群众对平安建设的知晓率和参与度,7月22日上午,区司法局在彰武 街道东龙山村开展了以"积极推进平安建设 全力打造美好家园"为主题的普法宣传 活动。活动中,区司法局普法志愿者共发放宣传册200余份,营造了维护人民群众合 法权益的良好氛围,有效增强了人民群众的幸福感、获得感和安全感,夯实了社会和 谐稳定基础。 (王淑霞 摄)